Конспект занятия по ознакомлению с окружающим

в подготовительной группе детского сада.
Тема: Детские годы Н.А.Дуровой.

Цель: продолжать  знакомить детей с жизнью героев-земляков.

Задачи: познакомить детей с детскими годами Нади Дуровой, рассказать о ёе увлечениях;                

           развивать интерес  к жизни кавалерист – девицы Н.А.Дуровой;

           продолжать воспитывать чувство патриотизма, храбрости; расширять кругозор  

           дошкольников.
Словарная работа: меч, кобура,  сталь, эскадрон, кружева;
Материал: кукла в костюме гусара, фотография Н.A.Дуровой.

Ход занятия:

         Добрый день, дети!

1.Сегодня я вам  расскажу о женщине-герое Надежде Андреевне Дуровой.

Жили-были муж и жена.
Они жили очень хорошо, богато, в достатке. Семья была очень дружная, и у них родилась девочка, с чёрными волосами, большими глазами. Она была здоровой, крепкой девочкой, потому что её кормили коровьим молоком. Она была очень бодрая, но очень громко плакала. Надин отец, был военным человеком, и поэтому она росла в окружении солдат. Чтобы её утешить, успокоить, они всегда ей  давали поиграть с пистолетом, махали саблями. Её любимыми игрушками стали пистолет, меч, кобура. Она, увидев  сыплющихся искр саблей, и блестящей стали сидела, и радостно хлопала в ладоши. А вечером она сидела рядом с музыкантами и слушала, как они играют, и засыпала.
Подрастая, с каждым годом, она больше интересовалась жизнью и службой солдат. Знала все командные слова, любила лошадей, просила пистолет, чтобы поиграть, пощёлкать. Целый день бегала и  скакала, кричала во весь голос: Эскадрон! Направо, налево! Марш! 

2. Физкультминутка.

А сейчас, ребята, покажем как нужно выполнять команды.

              Дружно встали. Раз! Два! Три!

              Мы теперь - богатыри!

              Мы ладонь к глазам приставим,

              Ноги крепкие расставим.

              Поворачиваясь вправо,
              Оглядимся величаво;

              И налево надо тоже

              Поглядеть из-под лошадок

              И направо, и ещё

             Через левое плечо.
             Руки вверх, вперед и вниз

             Улыбайся и садись!
Вот, ребята, Надя целый день бегала, скакала, а всё это маме не нравилось. (Почему?)
Она её наказывала, а в наказание она давала ей вышивать, она хотела, чтобы Надя была такой же, как и все девочки.

Чем ещё занимаются девочки?

(Ответы детей: куклами играют, помогают маме, присматривают за младшими сёстрами)

Мама Наде не позволяла гулять в саду, она должна была целый день сидеть и плести кружева.

Надя научилась шить и вязать, но желания заниматься рукоделием у нее не было, и способностей тоже. Хоть  мама и заставляла её, как бы не старалась девочка, у неё плохо получалось. Больше всего она любила скакать на лошади и  решила серьезно выучиться езде верхом. Одобряя поступок своей дочери, отец ей на день рожденье купил верховую лошадь и назвал его Алкидом. Чтобы приучать его к себе она давала ему хлеб, сахар, соль, кормила овсом. Каждый день гладила его, ласкала, говорила с ним. Настало то время, когда конь Алкид встречал ёе ржанием: Надя подходила к крыльцу и со ступеней садилась, так - как она была ростом маленькая.

Быстрые движения, прыганье, храпенье не пугали её.

Она была такая решительная, что как-то, раз ночью встала и ускакала с родительского дома на войну. Она поменяла женское платье на военный костюм. На пояс завязала шёлковый кушак,  а на голову надела шапку с пунцовым верхом. Она отрезала перед зеркалом свои волосы, когда на зеркале увидела себя, удивилась, даже себя не узнала.
(показываю фотографию)

И вот так у неё начиналась военная служба.

Офицеры любовались красотою Алкида, и хвалили её, говорили, что Александр сидит хорошо.

А почему Александр, ребята?

Кто знает об этой истории? (она служила под именем Александр)

Правильно, она скрывала, что она женщина. Лошадь - подарок отца и когда она оставалась одна, всегда вспоминал своих близких родителей, брата, сестру. Никому, не показывая своих слез, плакала, успокаивалась только, обнимая Алкида. Теперь она в мундире, с саблею. Вместо подруг  её окружают казаки, среди которых она служила 10 лет.

Дети, она ведь не просто воевала, она совершала подвиги?!

Вы знаете?

Да она спасла офицера.

А вот как это было, я вам расскажу в следующий раз.

3.Итог занятия.
Вопросы к детям.

1. Назовите любимые игрушки Надежды Дуровой?

2. К чему хотела учить мама Нади?

3. Что ей подарил отец? Как назвали лошадь?

4. Чем она кормила своего друга?  

5. По характеру Надя, какая? (плаксивая, смелая, бесстрашная,  быстрая, смелая, энергичная)

6. Почему она оставила родительский дом?
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